

优质服务助企 精准施策纾困

“暖企”工程
我为企业办一事

本报讯（区融媒体中心记者 通讯员 顾成杰）连日来，我区多部门实施“暖企”工程，全方位、多层次开展为企业服务，全力支持企业平稳有序发展。

“警察，不许动！”日前，西码头派出所民警抓获了3名在辖区内盗窃转卖企业物品的盗窃犯。今年4月底，西码头派出所民警接到舟山久意达机械有限公司报警，称企业内29根方钢被盗，每根重约45斤，损失价值约7000元左右，经过警方排查发现，盗窃者为3名中年女子，她们通过翻墙的方式进入企业偷窃方钢，在民警迅速行动下，成功抓获盗窃者，为企业挽回损失。

根据上级要求，西码头派出所积极搭建“警企连心桥”，落实“一

警一企”，安排民辅警深入企业开展摸底调查、走访排查，进一步管理企业流动人口，调解各类矛盾纠纷。“我们把矛盾纠纷排查‘触角’延伸到每一个角落，把‘被动处置’变为‘主动预防’，最大限度地提高矛盾排查和纠纷化解率。”西码头派出所副所长周洪吉说。

连日来，西码头派出所到舟山久意达机械有限公司、浙江大洋兴和食品有限公司等辖区企业开展反诈宣传，并与企业相关负责人深入交流，了解企业在生产经营中遇到的问题并提出相应建议。“我们企业的发展离不开公安机关的护航，真的非常感谢他们。”正如舟山久意达机械有限公司相关负责人说，一直以来，西码头派出所民警积极与该企业对接，帮助建立完善安防机制，普及防盗、防骗、防火等知识，并组织警力一对一帮扶企业，让企业切实感受到了主动性、贴心服务的公安力量。

这些都是西码头派出所响应

我区“暖企”工程号召，服务企业，优化营商环境、巩固警企关系的一个缩影。针对干礁镇辖区内企业多，流动人口密集等情况，西码头派出所在政策宣传、防骗反诈、治安维护等环节加大工作力度，解决企业“急难愁盼”问题，调解各类矛盾纠纷，为企业发展营造良好的治安环境。今年以来，西码头派出所共走访企业90余次，进企开展安全知识课堂30余次，发放宣传资料3000余份，指导企业安防培训10余次。下步，该派出所将继续深入推进服务企业工作，当好企业“服务员”，让企业“求助有门”“件件有回音、事事有着落”，并做好辖区治安管理和矛盾纠纷化解工作，为优化辖区营商环境贡献力量。

“这个服务真得太好了，一下子就解决了企业的烦恼。”日前，定海德商村镇银行工作人员来到位于白泉镇的一家电子商务有限公司，为该企业一笔信用贷款办理转贷业务。受疫情影响，该公司货物滞销，导致流动资金紧张，同时，在定海德商村镇银行的30万元信用贷款也将于本月底到期，企业负责人正在为转贷资金筹措问题苦恼。“我们根据实际情况为企业制定了金融方案，通过银行的无还本续贷业务，发放一笔新的贷款归还上笔贷款，实现续贷，解决该企业的难题。”定海德商村镇银行行长潘雷雷说。

为贯彻落实稳经济一揽子政策举措，推进金融支持稳经济政策，今年6月以来，定海德商村镇银行推出无抵押贷款“连续贷+灵活贷”机制、减费让利等10条相关政策，全面开展助企纾困金融行动，切实为中小微企业融资“减压扩径”。下步，该银行将持续推进金融支持稳经济政策，主动对接辖区内中小微企业和受疫情影响的困难客户群，持续做好普惠金融下乡，更好地服务中小微企业，助力实体经济发展。

开足马力忙生产 技术创新谋发展

记者日前在浙江盛发电器有限公司的生产和组装车间看到，企业自主研发的新款剃须刀正在进行批量生产。一直以来，该公司注重产品创新，拥有口腔护理、剃须刀、理发剪等系列个人护理类产品，并顺利通过《成人用电动牙刷标准》“品字标”浙江制造团体标准，实现了我区微电机行业“品字标”零突破。

记者 尹倩倩 陈炳群 摄



织密地灾防治网 守护生命安全线

我区多举措抓实地质灾害隐患点防治工作

本报讯（记者 刘攀攀 通讯员 徐沛昕 陈柯宇）记者日前从市自然资源和规划局定海分局获悉，我区全面部署地灾防治工作，多举措抓实地质灾害隐患点防治工作，避免和减轻地质灾害造成的损失，为全区群众筑牢生命财产安全防护网。

在小沙街道庙桥村地质灾害风险防范区，施工人员正在进行横梁钢筋结构搭建，为混凝土浇筑工作做准备。“这个地质灾害风险防范区由于风化，遇到雨水冲刷会造成泥土崩塌，再加上它和民居比较近，会影响村民安全，我们计划通

过锚杆加固，在下面做挡土墙，再对其他边坡进行挂网喷浆处理等方式来解决问题。”小沙街道城建办工作人员郑一帆说。

据了解，舟山属于海岛丘陵地貌，地质构造复杂，地形陡峭，很多民居依坡建房，遇到极端天气，较易发生崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害。今年以来，我区组织相关局办、镇（街道）、村（社区）、专业队伍进行排查，并结合1:2000精细化调查及实地巡查，目前全面排查了已划定的防范区和农村切坡建房中可能存在的地质灾害隐患点112处，涉及196户，影响财产约9100万元。

“今年我区地质灾害隐患点共6处，都按照应急预案落实相关管控措施，并全部列入治理范围，在此基础上增加治理力度，增加12处治理点位，安排资金600万元。”据市自然资源和规划局定海分局地质矿产管理科科长李景忠介绍，该局建立了地质灾害治理“专家库”，强化治理工程质量监督，实施“排查+预警”监测机制，加强“地灾智防”APP使用率，持续开展地质灾害隐患点再排查工作，并通过落实地质灾害群测群防机制，强化群众防灾意识，督促各镇（街道）按照“一区一牌”“一户一卡”要求，在较醒目位置设立地质

灾害风险防范区标识牌，指导发放避险明白卡等，多举措确保人民群众生命财产安全。

此外，按照地灾防治工作部署，市自然资源和规划局定海分局还进一步落实地质灾害防治工作责任制，明确防灾责任人和监测预警责任人，制定《定海区突发性地质灾害应急预案》《2022年度地质灾害防治方案》《定海区地质灾害气象风险预报（警）工作方案》《定海区地质灾害易发区农村私人建房管理办法（试行）》，做到责任到人、联系到点、落实到户，切实提高地质灾害防范和应急处置能力。

今年农业灌溉工程更新升级任务完成 10处灌溉工程通过验收

本报讯（记者 黄婷 通讯员 陶适）记者从区水利局获悉，我区10处灌溉工程日前顺利通过市、区各项验收工作，并投入使用，这意味着我区全面完成2022年度农业灌溉工程更新升级任务。

作为10处灌溉工程之一的大沙庙引水闸，此次更新升级除对内外场等地进行平整和环境清洁，外部设置安全警示牌、工程简介牌，内部上墙制度牌、管理责任牌外，还对管理房内墙进行了粉刷亮化，电机、启闭设备除锈亮化，并安装了计量设施，完成校准工作。据介绍，10处灌溉工程包含9座泵站和1座水闸。除大沙庙引水闸外，区水利部门相继对位于马岙、双桥、小沙、盐仓等街道的9座泵站开展外立面提升施工，将原先老旧外立面进行

彩绘和贴砖处理，为泵站配置全新标识牌，并对泵站内部进行墙壁和地坪漆粉刷，为机电重新上漆，规范制度上墙，并对部分灌溉渠道破损段进行修复，根据相关标准安装出水池安全盖板、机埠隔离带等安全设施，部分泵站内还新装了电表，配置远传计量设施等，便于用水计量。

“改造提升后的灌溉工程能更好地保障农业灌溉生产需求，进一步提高农村水利形象面貌。”据区水利局相关负责人介绍，2023—2025年，我区还需完成36座灌溉工程的更新改造工作，该局将总结利用本年度改造经验，扎实开展“十四五”农业灌溉工程更新升级工作，促进全区水利事业高质量发展。

“早餐快车一通向放心健康生活” 主题宣传活动开展

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 张倩奕 庄丹红）市市场监督管理局定海分局日前联合区综合行政执法局开展“早餐快车一通向放心健康生活”主题宣传活动，进一步维护群众生命健康，切实防控食品安全风险隐患。

记者在城区各早餐流动摊位处看到，市市场监督管理局定海分局和区综合行政执法局的工作人员正在查验早餐流动摊位的相关证件，并核对从业人员是否登记健康状况、是否全程佩戴口罩上岗、使用食材是否存在临期或过期食品等。同时，工作人员重点向从业人员普及食品添加剂使用常识和标准，着重警示其要严格按照相关法律规定使用食品添加剂，按规定制作相关面制品，严格杜绝“铝残留量”超标问题发生。

据了解，“早餐快车一通向放心健康生活”主题宣传活动主要以全区76辆早餐流动摊位为重点点位，以区域内早餐流动摊位从业人员为重点人群，通过宣传健康早餐对群众身体健康的重要性等方面内容，严格要求从业人员增强责任意识，认真落实食品卫生管理制度，进一步保障群众“舌尖上的安全”。

“我们将结合食品安全‘守底线、查隐患、保安全’专项行动，以食品安全监督抽检为抓手，加大对各类早餐食品抽检力度，对食品安全存在的问题严格依法处理。”据市市场监督管理局定海分局相关负责人介绍，该局同步将开展食品添加剂知识宣传活动，进一步提升消费者自我保护意识，切实维护辖区食品安全。



浙江省交通集团舟山收费中心所日前为驻守双桥防疫服务点的防疫工作人员送去冰镇绿豆汤，在炎炎夏日里为坚守一线的防疫工作人员送去了一份清凉。

记者 张艇 通讯员 何琪娜 姚弘 摄

全程接种有必要 免疫屏障靠大家

